

想要二孩,先退2016年后发放的独生子女奖励费?

市卫计委:符合我省政策规定,但不与办理“二孩生育证”挂钩

□记者 李科学

本报讯 二孩出生在即,市民李女士准备办理生育证时,却被告知需先退还2016年至今发放的独生子女奖励费。这让她很是费解。

李女士家住市长途汽车站附近,是中国平煤神马集团铁运处二级机构的职工。昨日上午,她告诉记者,长子今年6岁,二孩的预产期在今年夏天。前不久,她着手办理“二孩生育证”,需单位盖章。本单位计生办工作人员告

诉她,得由铁运处计生办盖章。而且,生育二孩就不再享受国家此前对独生子女的优待政策,她得先退还2016年1月1日后发放的独生子女奖励费。对此,她感到疑惑,质疑其合理性。

昨日上午,记者致电中国平煤神马集团铁运处计生办。工作人员崔女士告诉记者,根据矿工路街道计生办的要求,在单位办理二孩生育手续,需将2016年1月1日后发放的独生子女奖励费退还,才能办理“二孩生育证”。单位一直照此执行。记者随即与

矿工路街道计生办工作人员张先生取得联系,他表示要求退回2016年以后发放的独生子女奖励费是严格依照河南省相关规定来执行的,他们此前也开会向辖区单位计生专干作了统一要求。

随后,记者致电市卫计委家庭发展科崔科长。崔科长说,退还这部分独生子女奖励费是我省的统一要求。根据豫卫指导[2016]8号文“河南省卫生计生委关于贯彻实施新修改的《河南省人口与计划生育条例》的通知”第二条第四款规定,实施全面两

孩政策以后,“明确领取《独生子女父母光荣证》后又生育的,终止享受相关的优惠待遇,注销《独生子女父母光荣证》,其在国家提倡一对夫妻生育一个子女期间领取的独生子女父母奖励费等不再收回。”据此理解,也就是说2016年1月1日全面放开二孩政策是个分界点,在此之前发放的独生子女奖励费不用退回,在这之后的需退回。不过,他同时表示,该退的退,但不能将退回独生子女奖励费与办理“二孩生育证”挂钩。



我市一高校樱花树变“许愿树” 树上挂满学生的“心愿”

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 盛开的樱花树上挂满了心愿卡、祝福卡,各色的卡片和樱花交相辉映,俨然成为一株株“许愿树”(上图)。这是记者昨天上午在平顶山工业职业技术学院校园里看到的一幕。

昨天上午,记者来到平职学院1号教学楼前,这里有一排怒放的樱花,颜色或白或红。树上挂着一些大小不一、颜色不同的卡片。记者凑上前细看,发现上面写满了心愿、祝福或励志语言。“没有选择的选择更好,风雨无阻,加油。”“把脸向着阳光,这样就感觉不到阴影。”“累了停一下,倦了睡一觉,走得再急会摔倒,万事求稳莫急。”……这些卡片有的下面还挂着小铃铛。微风吹过,卡片随风而动,铃铛随风而响,别有一番情趣。

刘鑫是2016级日语系的学生。当天上午下课,他路过这里时不禁停下了脚步,不但拿出手机拍照,还写了一张卡片挂在树上。刘鑫告诉记者,他现在正全力为留学备考,希望“心想事成”。

据了解,发起这项活动的是平职学院“风帆”杂志社。该杂志社负责人贺坤洋说,举办这样的活动,“主要是想给学生提供一个情绪发泄的地方,让学生卸下包袱,端正态度,更好地学习。”活动期间,杂志社负责给大家提供卡片,只要是学院的学生都可以参与。“活动结束后,我们还会从这些卡片中挑一些有积极向上意义的内容,刊登在杂志上。”



湛河来了个“吃”水草的新家伙

□记者 杨岸萌/文 李英平/图

本报讯 “最近几天,总有一条大船在湛河里来来去去捞水草,这是不是政府买的船啊?”昨天,市民何先生致电本报。

昨天上午,记者来到光明路湛河桥,桥东侧约100米的水面上,一艘蓝色的船正在作业(上图)。船上一位叫韩金川的工作人员说:“我们都是湛河管理处

的工作人员,这条大船是新买来清理湛河里的水草和漂浮物的。”

在船上正在忙碌的戴流中师傅说,船最前边是一排剪刀,类似小麦收割机,剪断水中的水草,水草和漂浮物顺着后面的传送带落进船上一个大的金属筐里,筐满了就把水草卸下去。

戴师傅说,大船下水已经有一周了,最近一段时间河水草

长得比较旺盛,他们已经清理掉很多了。“清理完的先卸到河边,由垃圾车过来拉走。以后还要建个码头,到时候清理上来的东西可以直接卸到车上拉走。”

开船的师傅叫张海民,原先是开小船清理湛河里的水草。“我干了十年了,以前在小船上用网兜捞水草和漂浮物,每兜都要有二三十斤,累得很。”张海民说,现在

有了大船,除了河边上因为吃水问题到不了还需要小船过去清理外,河道内的水草和漂浮物都可以清理,省了不少事。

湛河管理处相关负责人韩女士说,前段时间,他们对湛河市区段进行了清淤,为了尽快清理河道里重新长出的水草和各种漂浮物,政府出资购置了这条船。“船宽3.5米,长约10米,试用这几天,清理效果挺好的。”

钱包落出租车上失而复得 失主通过晚报致谢好心人

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天,微友“悦己”在平顶山晚报官微上求助,希望晚报能帮她寻找一位拾金不昧的好司机。她不知道这位司机的姓名,只知道微信支付收款方为“安民”。

“悦己”说,她弟弟在郑州工作,4月10日从郑州乘大巴车回市区,到平声岗时已经是晚上11点半左右。下了大巴车,弟弟乘坐出租车回到平煤神马集团五矿

附近的家。因为没有零钱,弟弟下车前用微信面对面红包支付给司机30元车费。下车后走了几分钟,弟弟才发现装在裤兜里的钱包不见了,回头去找,出租车已经离开。

“钱包里有500元现金、身份证、医保卡、银行卡、驾驶证等物,这些东西随时都要用,丢了补办起来费时也麻烦。”“悦己”说,钱包丢失后,她和弟弟第二天通过报警、给微信后台打电话等方式试图寻找,均未果。“正

在我们着急的时候,接到了交通银行平顶山分行营业部工作人员打过来的电话,说有人捡到我弟弟的钱包交给他们了,让我们过去认领。”

通过“悦己”提供的电话,记者联系到交通银行平顶山分行营业部大堂经理赵女士。赵女士说,4月11日上午10点左右,一位30多岁的女士带着一个三四岁的孩子来到大厅,说是在出租车上捡到一个钱包,里面有他们银行的卡,希望银行工作人员能帮忙联系

卡主。“她把钱包给我们,什么信息都没留就走了。我们根据卡号,联系到了卡主,把钱包还给人家了。”

“我弟弟当天乘车时,司机是个40多岁的男士,把钱包交给银行的是位女士,可能是司机的家人吧。”“悦己”说,弟弟在银行顺利地拿回了钱包,里面现金分文不少,其他的东西也都在。“我弟弟上班忙,在家一天就去郑州了。走之前交代我,让我帮他谢谢银行,也要找到好心的司机,感谢人家。”

来电照登

市民林女士来电:市区曙光街新华区幼儿园门口每天晚上有人跳广场舞,音响声音大,影响附近居民休息。

市民张先生来电:市区西苑东路路灯不亮,市民出行不便。

市民石先生来电:宝丰县春风路3号院(原宝丰酒厂家属楼)一下水道堵塞,污水横流。

热线回复

市区光明路与平安大道交叉口御景龙庭小区附近有饭店晚上烧烤,油烟大,气味呛人。

市数字化城管监督指挥中心602号:我们通知相关部门尽快处理。